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Více prostředků a nové  
možnosti pro rozvoj  
obcí a měst

Fond Vysočiny je tradičním 
nástrojem pro podporu rozvo-
je Kraje Vysočina. V roce 2025 
Kraj Vysočina pro Fond Vysočiny 
alokoval celkem 499,75 milionu 
korun v 35 dotačních progra-
mech. Pro rok 2026 jsme provedli 
několik zásadních změn. Došlo ke 
zpřehlednění pro žadatele a dal-
šímu navýšení jak rozvojových, 
tak volnočasových programů. 
V roce 2026 žadatelům rozdělíme 
812,1 milionu v rámci 26 progra-
mů. Opět klademe důraz na klí-
čové tradiční programy, jako jsou 
Stavby ve vodním hospodářství, 
které podporují stavbu vodovodů, 
kanalizací či výstavbu protipovod-
ňových prvků v rozsahu 120 mili-
onů korun, nebo Obnova venkova 
Vysočiny 105 milionů korun. Nově 
jsme připravili program Vyso-
čina žije, kde bude možné žádat 
o krajské peníze na pořádání 
kulturních, sportovních a dalších 
jinak tematicky zaměřených jed-
norázových akcí, kde je k dispozici 
14 milionů korun. 

Absolutní novinkou, na kte-
rou jsem velmi hrdý, je program 
Sportovní a kulturní infrastruktu-
ra, který cílí na výstavbu a obnovu 
zařízení, jako jsou sportovní haly, 
hřiště, bazény nebo kulturní, spo-
lečenské nebo spolkové domy. Zde 
jsme vyčlenili 350 milionů korun 
a garantujeme, že tento program 
vypíšeme každoročně. Do konce 
našeho volebního období tak in-
vestice do našich obcí přesáhnou 
jednu miliardu korun. 

Mimo Fond Vysočiny nově 
spouštíme projekt bezplatného 
Energetického poradenství pro 
obce s cílem pomoci samosprá-
vám s přípravou renovací budov. 
Chceme motivovat ke snižování 
nákladů, řešení energetické nároč-
nosti budov a úsporám energií. 

Jiří Pokorný (ANO 2011)
náměstek hejtmana  
pro oblast regionálního rozvoje 

EDITORIALPrvním miminkem roku Kraje Vysočina 
pro rok 2026 je chlapec Justin

Jak tradice velí, jedny z prvních 
kroků hejtmana Kraje Vysočina 
Martina Kukly vedly právě na 
novorozenecký pokoj k Justinovi. 
„Justinovi a celé jeho rodině přeji 
hlavně zdraví, štěstí a pohodu,“ 
uvedl hejtman Martin Kukla 
(ANO 2011), který mamince pře-
dal dárek v podobě zlatého šperku 
a šek na deset tisíc korun.

Do jihlavské porodnice jezdí 
rodit maminky i ze vzdálenějších 
míst republiky. Na doporučení 
sem jezdí rodit páry například až 
z Hradce Králové, Znojma, Kolína 
nebo Českých Budějovic. Celkem 
se v jihlavské porodnici narodilo 

v roce 2025 1 094 dětí, z toho 
15 dvojčat. V roce 2024 to bylo 
1 139 porodů, včetně 8 porodů 
dvojčat.

První den nového roku přivítali 
miminka také v dalších krajských 

Hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla patřil k prvním gratulantům. Navštívil v jihlavské porodnici prvního občánka Vysočiny. FOTO: JAKUB KOUMAR

POČET NAROZENÝCH DĚTÍ 
V KRAJSKÝCH NEMOCNICÍCH 
V ROCE 2025

Nemocnice Jihlava �  1 094 dětí
Nemocnice Pelhřimov �  495 dětí
Nemocnice Třebíč �  843 dětí
Nemocnice Havlíčkův Brod � 962 dětí
Nemocnice Nové Město n. M. � 400 dětí 

Bylo deset minut po 
silvestrovské půlnoci, když 
se porodním pokojem 
v Nemocnici Jihlava začal 
rozléhat křik. Právě se tu 
narodil první občánek 
Kraje Vysočina pro rok 
2026. Maminka Vanesa 
z Jihlavy porodila své 
už třetí dítě, chlapečka 
Justina. Vážil 3 420 gramů 
a měl se čile k světu.

Hlasujte  
pro svůj

do 28. února 2026 
kampocesku.cz/anketa

Cena hejtmana pro odpovědné organizace
 Odpovědné chování má na Vyso-
čině své místo – a znovu dostává 
prostor být vidět. Do osmého roč-
níku Ceny hejtmana za společen-
skou odpovědnost se mohou hlásit 
firmy, obce, příspěvkové i nezis-
kové organizace do 31. ledna. 

Cílem je vyzdvihnout ty, kteří 
aktivně pracují se sociálními té-
maty, chrání životní prostředí, do-
držují etické principy a respektují 
lidská práva. Porota sleduje také 
přístup k zaměstnancům, zákaz-
níkům a k místu, kde organizace 
působí. „Chceme ocenit organiza-
ce, které přispívají k udržitelnému 
rozvoji a berou odpovědnost jako 
přirozenou součást své práce,“ 
uvedl hejtman Kraje Vysočina 

Martin Kukla (ANO 2011). V sou-
kromém sektoru se hodnotí zvlášť 
menší firmy do 50 zaměstnanců, 
střední podniky do 250 zaměst-
nanců a velké organizace nad tuto 
hranici. Samostatnou skupinu 
tvoří veřejný sektor a neziskové 
organizace, kde se porovnávají 
obce, příspěvkové organizace zři-
zované samosprávami a nestátní 
neziskové subjekty.

V každé kategorii porota vybere 
tři nejlépe hodnocené organizace. 
Cenu hejtmana za společenskou 
odpovědnost uděluje Kraj Vysoči-
na za podpory Krajské hospodář-
ské komory Kraje Vysočina, KOUS 
Vysočina a Vysočina Education.

EVA FRUHWIRTOVÁ

nemocnicích. V porodnici v No-
vém Městě na Moravě se hodinu 
a dvě minuty po půlnoci narodila 
holčička Eliška. 

V Havlíčkově Brodě se v 8:48 
narodil chlapeček Adrian, 

v pelhřimovské nemocnici to 
byl ve 14:13 Sebastian. Na první 
miminko si museli počkat v tře-
bíčské nemocnici. Přišlo na svět až 
2. ledna. 

JANA KODYSOVÁ

Toto ocenění může získat firma, spolek, obec i příspěvková organizace. FOTO: KRAJ VYSOČINA

OKRES JIHLAVA
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Nový ředitel záchranky nastupuje

Při cévní mozkové příhodě rozhoduje 
čas. Havlíčkův Brod má nové centrum

Nejvíce výjezdů v historii. 
Záchranáři z Vysočiny bilancovali

Záchranáři na Vysočině vyjížděli 
k pacientům častěji než kdykoli 
dřív. Rok 2025 byl pro Zdra-
votnickou záchrannou službu 
Kraje Vysočina rekordní. Vyjeli 
celkem 52 258krát, to je o více 
než 2 300 výjezdů více než v roce 
předchozím.

Nejčastěji spěchali k náhlým 
zdravotním potížím – dušnosti, 
kolapsům, bolestem na hrudi, 
horečkám nebo mozkovým mrtvi-
cím. Jen těchto zásahů bylo přes 
35 tisíc. Významnou část práce 
tvořily také úrazy. Ať už šlo o pády, 
sportovní zranění, pracovní úrazy, 
nebo nehody. Těch bylo bezmála 
10 tisíc.

Operátoři tísňové linky 155 
přijali téměř 100 tisíc hovorů, 
ve 416 případech pomáhali 

Záchranáři na Vysočině za sebou mají perný rok. Kromě rekordů v počtech výjezdů uspořádali i oblíbený den otevřených dveří. FOTO: ZZS KRAJE VYSOČINA

ROK ZZS KRAJE VYSOČINA V ČÍSLECH

•	 52 258 výjezdů (o 2 393 více než v roce 2024)
•	 34 618 ošetřených pacientů (o 1 261 více než v roce 2024)
•	 612 vzletů záchranné služby
•	 1 904 dopravních nehod se zásahem ZZS
•	 35 540 výjezdů k somatickým obtížím (dušnost, kolapsy, bolesti na hrudi, mozkové příhody)
•	 9 961 úrazových výjezdů
•	 99 190 přijatých hovorů na lince 155
•	 1 913 060 ujetých kilometrů sanitními vozy
•	 Nejklidnější den: neděle 30. března 102 výjezdů
•	 Nejvytíženější den: pondělí 6. ledna 195 výjezdů

Nemocnice Havlíčkův Brod získala 
s novým rokem status iktového 
centra pro péči o pacienty s cévní 
mozkovou příhodou. Specializova-
né pracoviště funguje na neurolo-
gickém oddělení v hlavní lůžkové 

částkou 13,5 milionu korun. „Nové 
prostory jsou vybaveny moderními 
monitorovacími lůžky pro nepře-
tržité sledování životních funkcí 
a umožňují poskytovat vysoce 
odbornou péči pacientům s akutní 
mrtvicí,“ informoval radní pro 
zdravotnictví Jiří Běhounek (SOC-
DEM). Nemocnice splňuje přísná 
kritéria pro okamžitou diagnostiku 
a rychlou léčbu. „Naše neurolo-
gické oddělení je nyní personálně 
i dispozičně schopné plně zajiš-
ťovat komplexní péči o pacienty 
s cévními onemocněními mozku,“ 
potvrdila primářka oddělení Tere-
za Lukoszová. To znamená zásadní 
zlepšení dostupnosti specializo-
vané péče pro Havlíčkobrodsko 
i celý region Vysočiny. U pacientů 
s mrtvicí přitom hraje čas klíčovou 
roli – a právě rychlá dostupnost 
odborné péče může rozhodovat 
o dalším vývoji zdravotního stavu.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Novým ředitelem Zdravotnické zá-
chranné služby Kraje Vysočina se 
stal zkušený lékař a bývalý ředitel 
havlíčkobrodské nemocnice Vít 
Kaňkovský. 

Do funkce nastoupí od 1. února 
2026. Vedení kraje od nového 
ředitele očekává zklidnění pracov-
ního prostředí a posílení stability 
celé organizace. Dalším úkolem 
bude modernizace operačního 
střediska, posílení IT zázemí 
a zaměření na kybernetickou 
bezpečnost. Vít Kaňkovský uspěl 
ve výběrovém řízení, do kterého se 
přihlásilo dvacet kandidátů.

JANA KODYSOVÁ

Lékař Vít Kaňkovský nastupuje od února na pozici 
ředitele ZZS Kraje Vysočina. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Nové dílny i CNC centrum pro školu v Ledči nad Sázavou
Gymnázium, Střední odbor-
ná škola a Vyšší odborná škola 
v Ledči nad Sázavou otevřela nové 
moderní pracoviště pro technické 
obory. V několika etapách vznik-
lo nové CNC centrum, dílny pro 
soustružení a frézování, kanceláře 
pro vyučující i potřebné zázemí. 
Součástí je modernizace strojo-
vého vybavení a opravy střech 
stávajících objektů. Stavba začala 
v srpnu 2024 a ke konci loňského 
roku bylo vše hotové. Do samotné 
přístavby a vybavení dílen směřo-
vala investice bezmála 65 milionů 
korun bez DPH. Z toho 18 milio-
nů pokryla dotace z evropských 
fondů. 

Škola tak získala prostory, kde 
mají žáci i pedagogové kvalitní 
zázemí a kde mohou pracovat 
s technikou, se kterou se setkají i ve 
skutečných provozech. Cílem je ješ-
tě lepší příprava studentů na uplat-
nění ve strojírenství a technických 
oborech. Proměna školního areálu 
ještě nekončí. Krajští radní schvá-
lili stavební záměr, který počítá 
s kompletní rekonstrukcí nádvoří, 
opravami střech, novým sociálním 
zázemím, úpravami šaten, zateple-
ním budov a energeticky úspornými 
opatřeními. Odhadované náklady 

na tuto etapu dosahují bezmála 
16 milionů korun.

Úspěch studentů
Ledečská škola dlouhodobě 

potvrzuje, že technické vzdělávání 
bere vážně. Její studenti nedávno 
zvítězili v soutěži v programování 
CNC strojů v řídicím systému FA-
NUC na Mezinárodním strojíren-
ském veletrhu v Brně a začátkem 
loňského prosince převzali ocenění 
na Ministerstvu průmyslu a obcho-
du v Praze.

EVA FRUHWIRTOVÁ

„Vybavení dílen  
odpovídá požadavkům  
firem a praxe.“ 

„
„Dalších třicet devět milionů 

korun šlo na pořízení moderních 
CNC a konvenčních obráběcích 
strojů a dílenského nábytku, které 
odpovídají aktuálním požadav-
kům firem a průmyslové praxe,“ 
informoval náměstek hejtmana 
Kraje Vysočina Otto Vopěnka 
(ANO 2011), který má na starost 
majetek. 

Nové zázemí pro výuku technických oborů otevřeli v Ledči nad Sázavou koncem prosince. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Neurologické oddělení je 
nyní plně připravené zajistit 
komplexní péči o pacienty 
s cévními onemocněními 
mozku.

i

budově nemocnice, kam se odděle-
ní po rekonstrukci vrátilo.

Podmínkou pro vznik bylo 
vybudování pokojů intermediární 
péče. Ty vznikly v rámci moder-
nizace neurologického oddělení, 
kterou financoval Kraj Vysočina 

volajícím zahájit telefonicky 
asistovanou neodkladnou resus-
citaci. I zde záchranáři evidují 
výrazný nárůst.

„Dlouhodobě nejvytíženěj-
ší zůstává základna v Jihlavě 

s 10 938 výjezdy, následuje ji 
Třebíč s 5 787 výjezdy a Havlíčkův 
Brod s 3 782 výjezdy,“ popsal radní 
Kraje Vysočina pro oblast zdravot-
nictví Jiří Běhounek (SOCDEM).

JANA KODYSOVÁ

Je čas podat přihlášky na střední  
školy. Přijímací zkoušky se blíží
Máte doma budoucího středoško-
láka? Jen připomínáme, že termín 
pro podání přihlášek na střední 
školu je od 1. do 20. února 2026. 
Doporučujeme využít možnost 
podat přihlášku elektronicky přes 
systém DiPSy. Možné je i doručení 
vyplněného tiskopisu přihlášky na 
každou školu. S přihlášením po-
mohou a poradí na každé základní 
škole. Každý uchazeč má možnost 

podat přihlášku až na 5 škol/oborů 
(nejvýše 3 obory bez talentovek 
a 2 obory s talentovou zkouškou). 
Školy vybírejte v pořadí dle pri-
ority pro přijetí a nebojte se jako 
první prioritu zvolit s ohledem na 
Vaše schopnosti tu vysněnou školu 
a obor. Návodný postup je např. 
na prihlaskynastredni.cz. Držíme 
palce!

JITKA SVATOŠOVÁ

Nově do rozpočtu. Kraj opraví  
internát školy i třebíčský urgent
První Rada Kraje Vysočina 
v novém roce se zabývala dvěma 
novými investičními záměry. 
Jedním je rekonstrukce sociál-
ních zařízení domova mládeže při 
Gastro-technické střední škole ve 
Velkém Meziříčí a druhý plán se 
týká stavebních úprav Emergency 
v Nemocnici Třebíč.

Modernizace přinese 
standard 21.století

Stavební úpravy v třebíčské 
nemocnici zahrnují přestavbu 
a lepší uspořádání urgentního 
příjmu. Současný stav totiž už 
nevyhovuje současnému počtu 
a skladbě pacientů dovážených 
zdravotnickou záchrannou 
službou. „Jedná se především 
o rozšíření lůžek na stanici crash 
room ze dvou na pět a řešíme 
také spojovací chodbu, zázemí 
a bezpečnou místnost, kte-
rá je nutná pro zajištění péče 

o pacienta pod vlivem omam-
ných látek a alkoholu,“ vysvětlil 
hejtman Kraje Vysočina Martin 
Kukla (ANO 2011).

„Předpokládané náklady na re-
alizaci stavebního záměru jsou ve 
výši 19,4 milionu korun bez DPH, 
projektová dokumentace vyjde na 
zhruba jeden milion korun. Letos 
budeme projektovat, realizaci 
předpokládáme v příštím roce,“ 
dodal náměstek hejtmana Kraje 
Vysočina pro oblast majetku Otto 
Vopěnka (ANO 2011).

Stavební záměr na škole ve 
Velkém Meziříčí počítá s rekon-
strukcí druhého patra internátu, 
kde se nachází mimo jiné jídelna. 
Podlaží projde celkovou rekon-
strukcí včetně rozvodů elektřiny, 
vytápění, vody a nových podlah. 
Stavební náklady jsou spočítány 
na 12,5 milionu korun bez DPH, 
projekt vyjde na 400 tisíc.

JANA KODYSOVÁ
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Čistá Vysočina 2026:  
Přihlaste se k jarnímu úklidu

Nový CT přístroj v Jihlavě

Vloni se do úklidu Vysočiny zapojilo 
přes třicet tisíc dobrovolníků, kteří 
společně sesbírali 76 tun odpadu. 
Ruku k dílu může přiložit každý 
i v letošním roce. Kraj Vysočina 
organizuje tradiční akci Čistá Vyso-
čina, která se koná v rámci kampa-
ně ke Dni Země, připadajícímu na 
22. dubna. 

„Do jarního úklidu okolí silnic, 
obcí a veřejných prostranství se 
mohou zapojit jednotlivci, rodiny, 
školy, spolky i firmy,“ uvedla radní 

pro oblast zemědělství a životního 
prostředí Andrea Peňáz (nestr.). 
Úklidové aktivity jsou naplánovány 
na období od 6. do 19. dubna 2026. 
Zájemci se mohou registrovat do 
28. února 2026 prostřednictvím 
formuláře na webu Čistá Vysočina, 
kde si zároveň zvolí konkrétní úsek, 
který chtějí uklidit. Organizátoři ná-
sledně zajistí odvoz a ekologickou 
likvidaci sesbíraného odpadu mimo 
obce. Účastníci si sami vyberou 
lokalitu a my se postaráme o odvoz 

HARMONOGRAM ÚKLIDU  
VEŘEJNÉHO PROSTRANSTVÍ  
V KRAJI VYSOČINA

1. ledna – 28. února: příjem přihlášek
30. března – 3. dubna: vyzvednutí pytlů 
na kontaktních místech
6.–19. dubna 2026: sběr odpadu

Zapojte se také! Registrace na webu Čistá Vysočina 
cista-vysocina-vysocina.hub.arcgis.com

odpadu z nahlášených úseků na 
pozemcích kraje a státu. Odvoz 
zajišťuje Krajská správa a údržba 
silnic Vysočiny a Ředitelství silnic 
a dálnic ČR. Na ostatních komuni-
kacích a v méně frekventovaných 
oblastech probíhá úklid po dohodě 
s obcemi nebo vlastníky pozemků.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Korejci mapují možnosti ubytování pro 
pracovníky v okolí Dukovan

KRAJ VYSOČINA PRO DUKOVANY

V okolí Jaderné elektrárny Du-
kovany začalo s novým rokem 
předběžné mapování možných 
ubytovacích kapacit pro budoucí 
výstavbu nových jaderných bloků 
v Dukovanech.

Cílem společností Daewoo 
Engineering & Construction, člena 
Týmu Korea, je získat přehled 
o existujících i plánovaných uby-
tovacích možnostech a případných 
pozemcích vhodných pro dočasné 
ubytování pracovníků, kteří se bu-
dou na výstavbě nového jaderného 
zdroje podílet v letech 2029–2038. 
V době největšího rozsahu staveb-
ních prací se počítá s několika tisíci 
pracovníky. 

Nejde o výkup pozemků  
ani nemovitostí 

Společnost Daewoo se nyní 
zaměřuje na dlouhodobé pronájmy 

budov, 
bytů, 
rodinných 
domů nebo 
pozemků na 
dobu výstavby. „Při jednání s ře-
ditelem Daewoo Musung Kimem 
jsme se dohodli na zmapování 
pozemků a budov, které jsou ve 
vlastnictví kraje, a tento přehled 
jim poskytneme,“ informoval 
hejtman Kraje Vysočina Martin 
Kukla (ANO 2011). Další informa-
ce získají Korejci prostřednictvím 
dotazníků, které v lednu poslali 
starostům. Poskytnutí informací je 
nezávazné a slouží pouze pro vy-
tvoření přehledu a další plánování. 

Celý proces probíhá v úzké 
spolupráci s regionálními part-
nery, jako je Energoregion 2020 
a Energetické Třebíčsko.

EVA FRUHWIRTOVÁ

V listopadu navštívili zástupci Daewoo Vysočinu, sešli se se starosty 
i vedením Kraje Vysočina. FOTO: PETR ONDRÁČEK

Je bezpečnější, šetrnější a přesnější. 
V nemocnicích si bez něj moderní 
diagnostiku neumí představit. Řeč 
je o přístroji CT. Nemocnice Jihlava 
pořídila nový, stál téměř 48 milionů 
korun. Technologie s podporou 
umělé inteligence umožňuje rych-
lejší a přesnější vyšetření s nižší 
radiační zátěží.

„Jde o zásadní posun v diagnos-
tické péči pro celý kraj. Pořízení 
přístroje je součástí dlouhodobé 
strategie nemocnice. Chceme 
poskytovat moderní zdravotní péči 
s pomocí špičkového vybavení,“ 

uvedl radní Kraje Vysočina pro 
oblast zdravotnictví Jiří Běhounek 
(SOCDEM).

Nový CT skener umožní detailní 
zobrazení orgánů, kostí i cév a léka-
ři jej využijí při diagnostice úrazů, 
nádorů, mozkových příhod nebo při 
plánování operací. Podle primářky 
radiologického oddělení Nemocni-
ce Jihlava Martiny Wollmuthové 
přístroj nabízí výrazně kvalitnější 
snímky jemných struktur a rozšiřu-
je možnosti pokročilých vyšetřova-
cích režimů. 

JANA KODYSOVÁ

V jihlavské nemocnici už využívají nové CT, které využívá nejnovější nástroje umělé inteligence. 
FOTO: NEMOCNICE JIHLAVA

Zdravotníci v sociálních službách dostanou až 80 tisíc

Investice do silnic v kraji. Nové obchvaty, ale i rekonstrukce

Kraj Vysočina sáhl k dalšímu 
kroku, jak stabilizovat personální 
situaci v sociálních službách. Už 
letos začnou platit nová pravidla 
pro poskytování příspěvků na ná-
bor zaměstnanců, díky nimž budou 
moci noví zdravotničtí pracovníci 
v krajských sociálních zařízeních 
získat náborový příspěvek ve výši 
60 až 80 tisíc korun. 

„Sjednotíme podmínky napříč 
všemi krajskými organizacemi, 
chceme tím zabránit přetahování 

zaměstnanců mezi sociálními 
službami a nemocnicemi, které 
kraj rovněž zřizuje. Cílem je větší 
stabilita týmů,“ uvedl radní pro 
sociální oblast Jiří Horký (ANO 
2011). 

Na náborové příspěvky zdra-
votnického personálu v sociálních 
službách je aktuálně vyčleněno 
půl milionu korun. „Budeme 
vývoj zájmu o tato místa sledovat 
a v případě potřeby jsme při-
praveni částku upravit,“ dodal 

hejtman Kraje Vysočina Martin 
Kukla (ANO 2011). Opatření není 
izolovaným krokem. Součástí snahy 
o posílení personálu je také navy-
šování kapacit zdravotnických škol 
nebo podpora mentorek studentů 
v klinické praxi ve spolupráci s Vy-
sokou školou polytechnickou Jih-
lava. Cílem je dlouhodobě zajistit 
dostatek kvalifikovaných pracovní-
ků a stabilní fungování krajských 
sociálních zařízení.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Modernizace silnic, výstavba 
obchvatů, mostů a projektování 
nových staveb. Doprava patří mezi 
klíčové kapitoly rozpočtu Kraje 
Vysočina pro rok 2026. Výrazně 
proinvestiční rozpočet počítá s vý-
daji na dopravní infrastrukturu 
ve výši 2,5 miliardy korun. Částka 
zahrnuje nejen prostředky z kraj-
ského rozpočtu, ale také dotace ze 
Státního fondu dopravní infra-
struktury a prostředky z fondů 
Evropské unie. Z krajských peněz 
půjde zhruba 250 milionů korun 

na silnice druhých a třetích tříd 
ve vlastnictví kraje. I nadále bude 
pokračovat výstavba a moderni-
zace návozových tras pro nadroz-
měrné komponenty pro dostavbu 
nových bloků Jaderné elektrárny 
Dukovany. „Ze Státního fondu do-
pravní infrastruktury v letošním 
roce očekáváme dotace na tyto 
stavby ve výši zhruba 1,147 mili- 
ardy korun,“ popsal náměstek hejt-
mana Kraje Vysočina pro dopravu 
Vladimír Novotný (SOCDEM). 
Další peníze na stavby silnic 

a rekonstrukce poskytnou fondy 
EU.

Výběr dopravních staveb Kraje 
Vysočina v roce 2026:
HAVLÍČKOBRODSKO – II/150 
Dobrá nad Sázavou – Světlá nad 
Sázavou, délka 1,1 kilometru, finan-
cované z IROP
PELHŘIMOVSKO – II/409 Ka-
menice nad Lipou, průtah – rekon-
strukce silnice v průtahu městem, 
z prostředků kraje
ŽĎÁRSKO – II/360 – obchvat 
Velké Meziříčí, JV obchvat – pře-
ložka silnice II/360, délka 2,38 ki-
lometru, součástí je most přes 
silnici a řeku Oslavu, II/354 Ostrov 
nad Oslavou od křižovatky I/37 po 
křižovatku II/388 – rekonstrukce 
silnice II. třídy, financované z pro-
středků SFDI
TŘEBÍČSKO – II/152 Slavětice 
– obchvat přeložka II/152 v délce 
3,1 kilometru, součástí je most a po-
tok Olešná, financované z prostřed-
ků SFDI

JANA KODYSOVÁ

Zapojit se může každý. Dobrovolníci i letos budou pomáhat přírodě od odpadků. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Modernizace silnic a investice do lepší infrastruktury patří mezi výrazné každoroční položky krajského 
rozpočtu. FOTO: KSUSV

VIDEO NA WEBU
novinykrajevysocina.cz
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NÁZORY KRAJSKÝCH ZASTUPITELŮ

Výzva dobrovolníkům:  
Zapojte se do Čisté Vysočiny 
Péče o krajinu Vysočiny se neobejde bez lidí, kteří v ní 
žijí. Právě proto se každé jaro v rámci celosvětové kam-
paně Dne Země koná u nás v regionu dobrovolnická 
akce Čistá Vysočina, která se za roky své existence stala 
tradiční, očekávanou a oblíbenou. Nejde jen o úklid 

Ve veřejné debatě se často objevují zjednodušující sou-
dy o tom, že dnešní děti a dospívající jsou méně odolní 
než předchozí generace. Takový pohled však opomíjí 
zásadní proměnu podmínek, v nichž dospívání dnes 
probíhá. Duševní zdraví mladých lidí je objektivně vý-
znamným tématem, které nelze posuzovat prizmatem 
osobní zkušenosti dospělých vyrůstajících v odlišných 

Vysočina v boji se suchem:  
Rekordních 200 milionů na vodní hospodářství
Měření za uplynulý rok mluví jasně – na Vysočině nám 
chybí voda. Zatímco běžný roční úhrn srážek činí 675 mm, 
loni jich spadlo o téměř 150 mm méně. Více než obvykle 
pršelo pouze v září. Takto výrazný úbytek srážek se nega-
tivně podepisuje nejen na hladině spodních vod, ale i na 
stavu lesů, polí a vodních útvarů.
Vysočina je střechou celé republiky a můžeme počítat 
pouze s vodou, která naprší a kterou si zde zadržíme. 
A zadržení vody v krajině není téma pro jedno volební 

Nenechávejme je v tom samotné
Kraje jsou nadány výrazným oprávněním, proti němuž 
mnohé státní orgány nervózně oponují s tím, že snaha 
samosprávy přesahuje krajské kompetence. Jde o po-
vinnost kraje pečovat všestranně o rozvoj svého území, 
skládajícího se z obcí, měst a obyvatel kraje, kteří zde žijí, 
pracují nebo se třeba jen rekreují. Ke každodenní potřebě 

odpadků, ale také o setkávání, výchovu dětí k odpověd-
nosti a posilování vztahu k místu, kde žijeme. Do úklidu 
se zapojují obce, školy, spolky, rodiny i jednotlivci. Spojí 
je společný cíl – pomoci přírodě a veřejnému prostoru. 
Výsledky jsou viditelné každoročně: z příkopů, lesů 
a okolí silnic mizí desítky tun odpadu. O odvoz sesbíra-
ných pytlů se postará Krajská správa a údržba silnic Vy-
sočiny, takže práce dobrovolníků má jasný smysl i závěr. 
Do Čisté Vysočiny se může zapojit prakticky každý. Stačí 
se zaregistrovat, vybrat si konkrétní úsek a rezervovat 
ho. 17. ročník akce Čistá Vysočina proběhne od 6. do 
19. dubna 2026. Registrace úseků, včetně zajištění pytlů, 
je otevřena do konce února na webu www.kr-vysocina.
cz/cistavysocina.
Díky všem, kteří pomáháte udržovat Vysočinu čistou. 
Už mám v kalendáři vyznačený termín a jdu do toho 
s vámi.

sociálních, technologických i vzdělávacích podmínkách. 
Současná generace čelí dlouhodobému tlaku na výkon, 
permanentnímu srovnávání i vysoké míře nejistoty. Od-
povědností dospělých proto není hodnotit, ale vytvářet 
systémová a stabilní opatření, která umožní včasnou 
podporu a prevenci. Tragická událost na gymnáziu 
v Bystřici nad Pernštejnem zároveň poukázala na limity 
běžně fungujících mechanismů v situacích mimořád-
né psychické zátěže. Ukázalo se, jak zásadní roli hraje 
rychlá, odborná a koordinovaná krizová intervence, 
která bezprostředně navazuje na činnost integrovaného 
záchranného systému. Právě proto považuji za velmi 
důležité, že se v Kraji Vysočina otevírá debata o vzniku 
vlastního mobilního krizového intervenčního týmu 
složeného z kvalifikovaných odborníků. Takový nástroj 
může významně posílit schopnost kraje reagovat na 
krizové situace ve školách i dalších institucích.

období. Vyžaduje systém, odbornost a hlavně trpělivost. 
Dotační podpora Kraje Vysočina, která obce i spolky 
motivuje k budování a obnově rybníků a tůní, je v tomto 
případě zcela zásadní. 
I proto jsme v minulých letech nastavili funkční systém 
podpory projektové přípravy i kofinancování jejich 
realizace, aby i ta nejmenší obec na Vysočině mohla 
realizovat finančně náročné vodohospodářské stavby. 
Těší mě, že Kraj Vysočina v tom pokračuje. Pro letošní rok 
je v rozpočtu Kraje Vysočina na podporu vodohospo-
dářských opatření počítáno s historicky nejvyšší částkou, 
a to s více než 200 miliony korun. Tyto peníze slouží jak 
k zajištění dostatku kvalitní pitné vody pro obyvatele Vy-
sočiny, tak k čištění odpadních vod, ale také ke zvyšování 
retenční schopnosti krajiny. Každý metr revitalizovaného 
koryta potoka, obnovený rybník nebo nová vodní nádrž, 
tůň či mokřad zlepšuje stav krajiny a životního prostředí 
v období sucha a také zvyšuje biodiverzitu.
Péče o vodu a krajinu je naší povinností vůči budoucím 
generacím. Chceme, aby Vysočina i pro ně zůstala zele-
ným a přívětivým domovem. 

obyvatel patří služby všeho druhu. Nechci se dotknout 
žádného našeho města nebo obce, a tak si za příklad 
vezmu s krajem sousedící jedno město v Jihomoravském 
kraji, k němuž ovšem mají přímý vztah lidé z okolních 
obcí Kraje Vysočina přímo s ním sousedících. V rámci po-
liticky deklarovaného přiblížení služby úřadu obyvatelům 
město postupně přišlo o nemocnici, finanční a katastrální 
úřady a řadu výrobních podniků. Kraj Vysočina se snaží 
v rozsahu své kompetence tomu čelit, ale jak dlouho? 
Politika není o zavinění, ale o výsledku. Za ten neseme 
odpovědnost! Samotné obce ani města se zjednodušují-
cími postupy státu zmohou pramálo a je na krajích, aby 
se zhoršování postavení občana postavily. Jinak bude do-
cházet k takovým projevům bezmoci jako ve zmíněném 
městě. Doufám, že se změnou vlády se zlepší i naslouchá-
ní potřebám a koordinace s vedením krajů, vždyť by nám 
všem mělo jít především o blaho občanů.

Martin Kukla
(ANO 2011)
hejtman  
Kraje Vysočina

Já a škarohlíd? To teda ne… 
Minule jsem psal o problémech zaměstnanců ve 
školství. Někteří jste mi pak na e-mail michalsmarda.
diskuze@gmail.com psali, že jsem až příliš kritický 
a pesimistický. Nebojte se, nejsem žádný škarohlíd. Jen 
jsem opatrný a mám rád, když věci doopravdy fungují. 

Důvěřuj, ale prověřuj! O to větší mám radost, když se 
opravdu daří. Například krajské investice v Novém 
Městě na Moravě. Dokončen byl depozitář Horácké 
galerie nebo badatelská půda gymnázia. Úspěšně po-
kračuje velká rekonstrukce gynekologie a v nemocnici 
se chystají další velké akce. Fakt skvělá je spolupráce 
s krajem na přípravě potřebných dopravních staveb. 
Už letos zvládneme proměnu Komenského náměstí. 
Zlepší se průjezdnost, bezpečnost i vzhled místa. Stejně 
potřebná změna nás čeká pod nemocnicí. Nejdůle-
žitější pak bude úprava nebezpečné křižovatky nad 
nemocnicí, kde odbočujeme ze silnice I/19 do města. 
Musím ocenit výbornou spolupráci kraje a ŘSD. Zkrát-
ka, skvělé zprávy! Když je dobrá vůle ke spolupráci, daří 
se překonat i největší překážky. Tak ať si vezmou příklad 
i tam nahoře. Už je nejvyšší čas.

Hnutí ANO se chlubí projektem,  
který nepodpořilo.
Nová Horácká aréna v Jihlavě se začíná programově 
plnit a řada avizovaných akcí je světového formátu. Ve 
sportovním plánu na letošní rok je Davis Cup, Evropský 
pohár ve volejbalu, kvalifikace na MS v basketbalu 
anebo třeba Světový pohár v akrobatickém rokenrolu. 
Z kultury už jsou v prodeji koncerty Lucie Bílé ane-
bo třeba Kabátů. O aréně mluví sportovní fanoušci, 
příznivci kultury, média, svazoví funkcionáři i promotéři 

uměleckých agentur z celé republiky. Začíná se naplňo-
vat odvážná vize, kterou Kraj Vysočina v minulém voleb-
ním období významně podpořil – vybudovat v centru 
regionu atraktivní, moderní, víceúčelovou a především 
hranice kraje přesahující arénu pro sport, kulturu 
i byznys. A velmi pochvalně o aréně mluví i současné 
vedení kraje pod vedením hnutí ANO s podporou SPD, 
SOCDEM a komunistů a hlasitě se hlásí k podpoře půl 
miliardy korun, kterou Kraj Vysočina městu Jihlava před 
čtyřmi lety přispěl. Škoda jen, že při jednání krajského 
zastupitelstva v červnu 2021 svým hlasováním arénu 
nepodpořili. Zastupitelé ANO s komunisty tehdy hlaso-
vali proti, zdrželi se hlasování, anebo raději nehlasovali 
vůbec. Protože není možno do příspěvků zastupitelů 
vkládat obrázky, je přiložen jmenný výčet zastupitelů, 
kteří projekt Horácké arény svým hlasem nepodpořili. 
Hlasovali proti: Radek Zlesák. Zdrželi se: Vladimír Slávka, 
Otto Vopěnka, František Smažil, Josef Zahradníček, Ma-
rek Nevoral, Karel Dvořák. Nehlasovali: Zdeněk Faltus, 
Pavel Franěk, Miloš Hrůza, Martin Kukla, Jiří Pokorný. 

Děkuji a přeji Kraji Vysočina vše dobré
Kraj Vysočina je mým domovem od dětství a věřím, že 
tomu tak bude i v budoucnu, protože jej považuji za 
jeden z nejhezčích koutů naší země. V posledních 13 le-
tech jsem dostal opakovaně důvěru voličů v krajských 
volbách a mohl jsem tak pracovat v krajském zastupitel-
stvu. Velmi si vážím projevené důvěry a rád zmíním, že 
mi bylo velkou ctí a radostí podílet se na krocích, které, 

věřím, pomáhají k tomu, aby byl náš kraj pro nás všech-
ny příjemným domovem. Vzhledem k mé profesi lékaře 
mi vždy nejvíce záleželo na tom, aby byla na Vysočině 
vysoce kvalitní a dostupná zdravotní péče a stejně tak 
i sociální služby, které jsou neméně důležité, zvlášť 
v době, kdy rychle stárne naše populace. Na podzim 
2025 jsem se po zralé úvaze rozhodl ucházet ve výbě-
rovém řízení o funkci ředitele Zdravotnické záchranné 
služby Kraje Vysočina a na jeho základě mě krajská 
rada jmenovala s účinností od 1. února 2026 ředitelem 
ZZS. Vzhledem k tomu, že tato funkce není slučitelná 
s mandátem krajského zastupitele, ukončím k 31. lednu 
2026 své působení v krajském zastupitelstvu. Chci tímto 
poděkovat jak voličům za důvěru, tak všem kolegyním 
a kolegům, které jsem měl možnost za 13 let v ZK po-
znat, stejně jako všem zaměstnancům krajského úřadu 
za milou spolupráci a našemu kraji a jeho obyvatelům 
přeji do budoucna vše dobré. 

Michal Šmarda
(Sociální demokracie)
zastupitel  
Kraje Vysočina 

Veronika  
Vošická Buráňová 
(Společně se Starosty pro občany)
zastupitelka  
Kraje Vysočina

Pavel Hájek 
(Starostové pro Vysočinu)
zastupitel  
Kraje Vysočina 

Vítězslav Schrek
(Společně se Starosty pro občany)
poslanec a zastupitel
Kraje Vysočina

Marek Nevoral
(STAČILO!)
zastupitel  
Kraje Vysočina

Vít Kaňkovský
(KDU-ČSL)
zastupitel  
Kraje Vysočina

Parkování u hradu Roštejn bude pohodlnější

Hasiči obnoví díky kraji vozový park

Kraj chce zlepšit parkování a turistické 
zázemí u hradu Roštejn. Na novém záchyt-
ném parkovišti před hradními branami 
vyroste 14 nových míst pro osobní auta 
a jedno místo pro autobus. Součástí projek-
tu, který kraj chce zpracovat ještě v letoš-
ním roce, bude také nové sociální zázemí.

„Naskytla se nám možnost přihlásit 
projekt do výzvy v evropském progra-
mu IROP. Jde o zhruba osmimilionovou 
investici, na kterou bychom mohli získat 
podporu ve výši až padesáti procent,“ sdělil 
hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla. Kraj 
Vysočina však s investicí počítá i bez ohledu 
na to, zda ve výzvě uspěje. Přístupovou 
cestu k hradu, který je v lesích na kopci na 
Telčsku, už opravily Lesy ČR, kterým komu-
nikace patří. 

Nová investice tak bude dalším příjem-
ným bonusem pro turisty. Letošní návštěv-
nická sezona na hradě byla úspěšná, do 
útrob hradu přišlo přes 31 tisíc návštěvníků. 
Realizaci investičního záměru na hradě kraj 
předpokládá nejdříve v příštím roce.

Kraj Vysočina vlastní dva hrady. Druhým 
je hrad Kámen, kde by v letošním roce měla 
rozsáhlá a nákladná renovace končit. Kdy se 
hrad Kámen otevře veřejnosti, však v tuto 
chvíli ještě není jisté. „Zatím se nedá říci, 
jestli hrad Kámen opět otevřeme veřejnos-
ti v první půlce letošního roku, nebo v té 

druhé. Stavíme kompletně nové návštěvnic-
ké centrum, renovujeme a součástí budou 
i nové expozice motorek,“ doplnil k rekon-
strukci hradu na Pelhřimovsku radní Kraje 
Vysočina pro oblast kultury Miloš Hrůza 
(ANO 2011).

JANA KODYSOVÁ

Parkoviště vznikne přímo před hradem. Hrad Roštejn 
navštívilo v letošním roce přes 31 tisíc lidí. Poslední den 
roku bývá vždy cílem výšlapu. FOTO: JANA KODYSOVÁ

Dobrovolní hasiči se mohou těšit na tři miliony od Kraje 
Vysočina na nákup cisternové stříkačky CAS. FOTO: KRAJ VYSOČINA

Dobrovolní hasiči z Vysočiny mohou dostat 
na cisternovou stříkačku nově od kraje 
až tři miliony korun. Dosud byla dotace 
půlmilionová, od roku 2026 bude příspě-
vek kraje až šestinásobný. „Rozpočet Kraje 
Vysočina pro rok 2026 s navýšením krajské 
dotace počítá. Smyslem je snížit vlastní 
finanční podíl obcí a dobrovolných jednotek 
při pořizování nové techniky, která vychá-
zí na přibližně 12 milionů korun,“ uvedl 
hejtman Martin Kukla. Hasiči cisternovou 
stříkačkou CAS dovybavují své jednotky 
nebo obnovují starší vozový park. Každou 
žádost projednává a schvaluje krajské 
zastupitelstvo. Od roku 2010 Kraj Vysočina 
přispěl na nákup 25 stříkaček.

JANA KODYSOVÁ
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Horácké divadlo Jihlava 
představuje nejbližší program

Události v regionu 

Divadelní sezona 2025/2026 
v Horáckém divadle Jihlava se 
překlopila do své druhé poloviny. 
Na velké scéně divadlo avizovalo 
pět nových premiér. Tři už spatřily 
světlo světa, dva silné tituly krajská 
scéna uvede během jara.

Mezi diváky si jediná profesio- 
nální scéna na Vysočině získává 
stále větší oblibu. „Návštěvnost se 
za rok 2025 zvýšila, konkrétní čísla 
však ještě nemáme k dispozici. Do 
konce sezony plánujeme ještě dva 
silné tituly. První bude na konci 
února vodní komedie Jak utopit 
dr. Mráčka, na konci dubna je na 
programu příběh plný vášně Já, 
Manon,“ uvedla mluvčí Horáckého 
divadla Ruth Denčevová.

Dobře se ujal také divadelní 
soubor pro děti a mladé publikum 
HD_Jéé, který v lednu oslavil dva 
roky existence. V březnu bude mít 
premiéru Příšerná teta populární-
ho spisovatele Davida Walliamse.

V první půlce sezony di-
vadlo uvedlo na velké scéně 
premiéry her Velbloud v zemi 
nikoho, Delete_smazáno_nic 

a v prosinci Havelkovo Společen-
stvo vlastníků.

Jazzový divadelní klub
„Dalším prostorem divadla, kte-

rý stojí za zmínku, je také divadelní 
klub. Konají se tu jazzové večery 
plné autentické muziky,“ pozval 
návštěvníky na další scénu radní 

Kraje Vysočina pro oblast kultury 
Miloš Hrůza (ANO 2011). Ve stře-
du 25. února přivítá klub speciální 
sestavu renomovaných hudebníků, 
kteří se pohybují napříč žánry. 
Vystoupí Ondřej Ruml & Matej 
Benko Trio ve složení Matej Benko, 
Rasťo Uhrík a Pavel Bady Zbořil.

JANA KODYSOVÁ

Premiéra Společenstva vlastníků, která byla na velkou scénu uvedena před koncem loňského roku.
FOTO: HDJ/JAN FUCHS

Středoškoláci z Vysočiny uspěli na ČVUT

Velký úspěch zaznamenali stu-
denti septimy Gymnázia Žďár nad 
Sázavou na republikovém finále 
Elektronické olympiády Fakulty 
elektrotechnické ČVUT. Eduard 
Šimon obsadil v silné konkurenci 
3. místo, Matyáš Popela skončil 
těsně pod stupni vítězů na 4. mís-
tě. Do soutěže se letos zapojilo 

přibližně 500 studentů z celé re-
publiky. Po náročném znalostním 
testu z technických oborů postou-
pilo padesát nejlepších do druhého 
kola s vlastními projekty. Do finále 
v pražských Dejvicích se nakonec 
probojovala desítka nejlepších 
– včetně obou žďárských studen-
tů. Eduard Šimon zaujal porotu 

projektem Aether, webovou aplika-
cí pro zobrazení leteckého provozu 
ve 3D prostředí s využitím rozšíře-
né reality. Matyáš Popela představil 
projekt Cognitiv, systém měření 
koncentrace oxidu uhličitého ve tří-
dách, který upozorňuje na nedosta-
tečné větrání a sbírá data pro další 
analýzu. Oba studenti prezentovali 
své práce před odbornou porotou 
složenou ze zástupců akademické 
sféry i průmyslu. Podle pořadatelů 
jsou projekty rok od roku kvalit-
nější a nejlépe hodnocené bývají 
ty, které jsou využitelné v praxi. 
„Gymnázium Žďár nad Sázavou 
potvrdilo, že patří mezi školy, které 
systematicky podporují technické 
talenty. Mám radost i z úspěchu 
studenta jihlavské průmyslov-
ky a všem blahopřeji,“ vyjádřil 
pochvalu hejtman Kraje Vysočina 
Martin Kukla (ANO 2011). 

V celorepublikové konkurenci 
se prosadil také Jan Matějů, žák 
3. ročníku oboru Elektrotechnika ze 
Střední průmyslové školy Jihlava. 
Stejně jako jeho kolegové ze žďár-
ského gymnázia se svým projektem 
postoupil mezi deset nejlepších pro-
jektů z celé ČR. Uspěl s projektem 
Chytrý dávkovač léků.

EVA FRUHWIRTOVÁ

Záchytka v Jihlavě zažila rekordní rok

Kromě věcných cen získali Eduard Šimon (na fotce), Matyáš Popela a Jan Matějů certifikát o přijetí na 
Fakultu elektrotechnickou ČVUT. FOTO: ARCHIV SOUTĚŽE

Protialkoholní záchytná stanice 
Nemocnice Jihlava má za sebou 
rekordní rok. V roce 2025 zde 
bylo přijato 1 662 osob, což je nej-
vyšší číslo od vzniku zařízení. 

„Statistiky potvrzují dlouho-
dobý rostoucí trend a zároveň 

ukazují, že záchytka zůstává důle-
žitou součástí systému zdravotní 
péče i ochrany veřejného pořád-
ku,“ uvedl náměstek hejtmana 
pro zdravotnictví Jiří Běhounek 
(SOCDEM). 

Drtivou většinu klientů tvořili 
muži (1 434), ženy byly zastoupe-
ny ve 228 případech. Průměrný 
věk přijatých činil 44 let. Nejčas-
tějšími důvody přijetí jsou ohrože-
ní vlastního zdraví a života a také 
veřejné pohoršení – tedy situace, 
kdy intoxikovaná osoba předsta-
vuje riziko pro sebe i okolí.

Vedle alkoholu se zdravotníci 
stále častěji setkávají s kombinací 
alkoholu a drog. Objevuje se ma-
rihuana, pervitin, opioidy včetně 
fentanylových náplastí a výjimkou 
není ani kokain. 

Záchytka úzce spolupracuje se 
složkami integrovaného záchran-
ného systému i policií a zajišťuje 
bezpečné zázemí pro osoby pod 
vlivem návykových látek. Pobyt na 
protialkoholní záchytné stanici sto-
jí 4 000 korun, přičemž jej zaplatí 
zhruba jen třetina klientů.

EVA FRUHWIRTOVÁ

V roce 2025 přijala 
stanice 1 662 osob.

Barevné Vánoce. Nejoblíbenější a nejnavštěvovanější akce na krajském úřadě. Návštěvníci si před 
Vánocemi užili bohatý program, na místě byly prodejní stánky krajských příspěvkových organizací, 
zpívalo se a lidé se naladili na pravou vánoční atmosféru.

VIDEO 
NA YOUTUBE

Davis Cup zamíří začátkem února do Horácké arény v Jihlavě. Vyprodáno bylo během krátké doby, čeští 
tenisté si přijeli halu obhlédnout a očekávají bouřlivou atmosféru. 

V pondělí 12. ledna zavítala na krajský úřad Tříkrálová sbírka. Hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla 
přivítal koledníky ve své kanceláři, došlo i na tradiční koledu. FOTO: 3x KRAJ VYSOČINA

Nominujte nejlepší kulturní  
počiny i inspirativní skutky
Vysočina opět dává prostor těm, 
kteří svými nápady, prací a nasaze-
ním zlepšují kulturní život i kaž- 
dodenní realitu v regionu. Kraj 
Vysočina vyhlásil už 22. ročník 
ankety Zlatá jeřabina – Cena Kraje 
Vysočina za kulturní počin roku 
a zároveň 17. ročník ankety Skutek 
roku. Nominace mohou lidé posílat 
do konce ledna.

kategorii dvacet počinů, které se 
následně utkají o přízeň veřejnosti.

Vedle kulturních projektů hle-
dáme také příběhy obyčejných lidí 
s neobyčejným dopadem. Anketa 
Skutek roku si všímá dobrovolných 
aktivit a projektů, které pomáhají 
v sociální oblasti, zdravotnictví, 
ochraně životního prostředí, 
vzdělávání, práci s dětmi a mlá-
deží nebo v poradenství a osvětě. 
Nominovat lze jak jednotlivce, tak 
právnické osoby a podnikatele.

Nominace do obou anket byly 
spuštěny 1. ledna 2026 a uzavřou 
se 31. ledna 2026. Stačí vyplnit 
příslušný nominační formulář – 
pro Zlatou jeřabinu 2025 nebo 
pro Skutek roku 2025. O tom, kdo 
získá ocenění, pak rozhodne také 
veřejnost v březnovém hlasování.

„Pokud ve svém okolí znáte 
projekt, spolek, organizaci nebo 
člověka, který si zaslouží uznání, 
teď je ten správný čas dát o něm 
vědět,“ vyzval hejtman Kraje Vyso-
čina Martin Kukla (ANO 2011). 

EVA FRUHWIRTOVÁ

Ankety, které vyzdvihují 
dobré příklady: Zlatá 
jeřabina a Skutek roku.

i

Zlatá jeřabina tradičně oceňu-
je výjimečné projekty v oblasti 
kultury a péče o památky. Své 
tipy mohou lidé posílat do dvou 
kategorií – Kulturní aktivita a Péče 
o kulturní dědictví. Z došlých návr-
hů vybere odborná porota v každé 

i
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Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

Libor VRBICKÝ
720 105 401

l.vrbicky@regvyd.cz

Inzerci v těchto novinách pro vás zajistí:

Vít VRBICKÝ
603 786 170

vrbicky@regvyd.cz

TVOŘ NOVINY S NÁMI!

HLEDÁME OBCHODNÍKA
Více na: regionalnivydavatelstvi.cz/kariera

Jsme největší vydavatelství radničních 
zpravodajů v ČR s přidanou hodnotou 
sociální firmy.
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Na motivy Disney fi lmu podle scénáře Jennifer Lee, 
v režii Chrise Bucka a Jennifer Lee

Původní uvedení na Broadwayi společností Disney Theatrical Group

Uvádíme ve spolupráci s Music Theatre International, www.mtishows.eu

Hudba a texty

Kristen Anderson-Lopez & Robert Lopez
Libreto

Jennifer Lee
Originální režie Broadway

Michael Grandage

HUDEBNÍ DIVADLO KARLÍN
uvádí

HUDEBNÍ DIVADLO KARLÍN
uvádí

BROADWAYSKÝ MUZIKÁL ©Disney
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KVALITNÍ ŠTÍPANÉ  
PALIVOVÉ DŘEVO 

KRÁTKÉ DODACÍ LHŮTY

Dodání po celé Moravě ZDARMA 

TVRDÉ DŘEVO
mix buk, dub, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm 

MĚKKÉ DŘEVO 
mix smrk, borovice, lípa, ...
délka polínek 25 cm | 33 cm | 50 cm 

+420 739 572 972        objednavky@drevohabrovany.cz        www.drevohabrovany.cz

Dálkové studium v oborech:

4 leté dálkové studium: Předškolní a mimoškolní pedagogika

2 leté zkrácené studium: Předškolní a mimoškolní pedagogika

Výuka probíhá 1 víkend do měsíce

Zařízení pro další vzdělávání pedagogických pracovníků Obrataň nabízí:
• Studium pro asistenta pedagoga
• Studium pedagogiky volného času
• Studium pedagogiky  – učitel odborných předmětů, učitel praktického 

vyučování, učitel odborného výcviku, učitel uměleckých odborných 
předmětů, učitel jazykových škol

Soukromá střední škola 
pedagogiky a sociálních služeb, s.r.o.

�� Obrataň 148, 394 12 Obrataň ✉ sekretariat@sspobratan.cz
☎ 702 076 909, 724 268 963 �� www.sspobratan.cz
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Světový tenisový turnaj  
Davis Cup míří do Jihlavy

Vyberte nejlepšího sportovce 
Kraje Vysočina uplynulého roku

Prestižní tenisový turnaj Davis Cup 
bude hostit o víkendu 7. a 8. února 
nová Horácká multifunkční aréna 
v Jihlavě. Prohlédnout si arénu 
přijel začátkem ledna kapitán 
českého týmu a bývalý český repre-
zentant Tomáš Berdych se svým 
týmem. 

Kraj Vysočina, který na stavbu 
arény přispěl půl miliardy korun, 
kvituje multifunkčnost nového 

sportovního stánku. „Krajští za-
stupitelé garantovali, že to bude 
multifunkční hala, která bude slou-
žit nejen pro Jihlavu, ale širokému 
okolí a bude domovem celé řady 
sportovních a kulturních akcí, a to 
se teď plní,“ vyzdvihl hejtman Kraje 
Vysočina Martin Kukla (ANO 2011).

Zájem veřejnosti o tenisový 
víkend, kdy se mezi sebou utkají 
reprezentanti České republiky 

a Švédska, byl obrovský. Vstu-
penky zmizely z předprodeje za 
necelou hodinu. Horácká aréna se 
tak zaplní 5 500 diváky.

Z českých reprezentantů se 
představí Jakub Menšík a Jiří 
Lehečka, které doplní debloví spe-
cialisté Petr Nouza a Patrik Rikl. 
Páté jméno si reprezentace zatím 
nechává pro sebe.

JANA KODYSOVÁ

Kraj Vysočina vyhlásil tradiční 
anketu, která oceňuje nejlepší 
sportovce, sportovní kolektivy 
a osobnosti sportu za rok 2025. 
Nominace mohou podávat nejen 
sportovní organizace a svazy, ale 
také široká veřejnost. Sběr nomi-
nací bude končit 2. února. Odbor-
ná komise poté rozhodne o nejlep-
ších sportovcích.

„Lidé mohou nominovat spor-
tovce, kteří v roce 2025 dosáhli 
významného úspěchu minimálně 
na republikové úrovni, například 
na mistrovství České republiky, 
Evropy či světa nebo ve světo-
vém poháru, a zároveň jsou členy 

a trénují v klubu se sídlem v Kraji 
Vysočina,“ sdělil náměstek hejt-
mana Kraje Vysočina pro oblast 
sportu Pavel Řehoř (ANO 2011).

Výjimku tvoří kategorie Spor-
tovní hvězda z Vysočiny, která je 
určena sportovcům pocházejícím 
z Kraje Vysočina, kteří ale v sou-
časné době už mohou trénovat 
mimo region. Součástí je také 
hlasovací anketa, do které se může 
zapojit veřejnost. O konečném 
pořadí ve veřejné části ankety roz-
hodnou lidé svými hlasy. Zapojit 
do hlasování se budou moci od 
6. února do 6. března. 

JANA KODYSOVÁ

Kde? Na webových stránkách  
www.kr-vysocina.cz/sportovec.

i

Bývalý tenisový reprezentant Tomáš Berdych, který je nyní kapitánem daviscupového týmu, přijel obhlédnout Horáckou arénu. Hejtman Martin Kukla 
byl u toho. FOTO: 2x KRAJ VYSOČINA

Kraj Vysočina vybírá autobusového dopravce na červenec
Od 2. srpna bude na Humpolecku 
a Pelhřimovsku jezdit nový auto-
busový dopravce ČSAD AUTOBU-
SY České Budějovice (BUSEM). 
Vystřídá tak stávajícího dopravce 
ICOM transport, který se roz- 
hodl ukončit provoz autobusových 
linek neplánovaně o měsíc dříve 
již k 30. červnu 2026. Přerušení 
provozu veřejné autobusové do-
pravy ve jmenovaných oblastech 
ale nehrozí.

„Kraj Vysočina má několik 
variant, jak zajistit provoz au-
tobusových spojů na přechodné 
období. Jelikož ukončení pro-
vozu oznámil ICOM transport 
v dostatečném předstihu, má 
Kraj Vysočina dostatek času na 
zvážení celé situace a nalezení 
nejvhodnějšího řešení,“ uvedl 
náměstek hejtmana Kraje Vyso-
čina pro oblast dopravy Vladimír 
Novotný (SOCDEM). Během 

přechodného období bude 
provoz zajištěn v plném rozsahu 
dle dosavadních jízdních řádů. 
Cestující se tedy nemusí obávat 
žádných změn.

EVA ZÁHORCOVÁ 

Zimní počasí na Vysočině láká na lyže

JIHLAVSKO
Na Jihlavsku se lyžuje v Jihlavě 

na Šacberku, v Lukách nad Jihla-
vou, kde je čtyřsedačková lanovka, 
a na Čeřínku. Dále funguje také 
podle počasí sjezdovka v Mrákotí-
ně a v Brtnici.

Šacberk (Jihlava)
po–čt 	 9:00–20:00
pá 	 9:00–21:00
so	 8:00–21:00
ne	 8:00–20:00
Luka nad Jihlavou
po–pá 	 9:00–19:30
so	 8:30–20:00
ne	 8:30–19:00
Čeřínek
po–pá 	 9:00–13:00, 14:00–20:00
so–ne 	 9:00–16:00, 17:00–20:00
Mrákotín
so, ne, svátky 9:00–20:00
po–pá 	 16:00–20:00
Brtnice
po–ne	 9:00–19:00

PELHŘIMOVSKO
Na Pelhřimovsku se jezdí na 

Křemešníku a podle počasí také 
v Křešíně.

Křemešník
po–so	 9:00–20:00
ne 	 9:00–19:00

HAVLÍČKOBRODSKO
Na Havlíčkobrodsku se lyžuje 

v areálech ve Vysoké a ve ski areálu 
Kadlečák u Světlé nad Sázavou.

Vysoká (u Havlíčkova Brodu)
po–pá	 16:00–19:00
so	 9:00–19:00
ne	 9:00–18:00
Kadlečák  
(Světlá nad Sázavou)
po–pá	 15:00–20:00
so–ne, svátky  
a prázdniny 9:00–20:00

ŽĎÁRSKO
Na Žďársku fungují tři sjezdov-

ky. Jedna na Harusově kopci, další 
jsou ski areály u Velkého Meziříčí 
a v Novém Jimramově.

Harusův kopec  
(Nové Město na Moravě)
po–pá	 9v00–20:00
so a prázdniny 8.00–20:00
ne 	 8:00–19:00
Fajtův kopec (Velké Meziříčí)
o–so	 8:30–20:00
ne	 8:30–18:00
Ski areál Nový Jimramov
po–út	 8:00–16:00
st–čt	 8:00–18:00
pá–so	 8:00–19:00
ne	 8:00–16:00

Kam můžete letos v zimě vyrazit na sjezdovky nebo snowboard? Nabídka 
je napříč regionem bohatá, většina areálů si vytvořila v mrazivých dnech 
dostatečnou zásobu sněhu, takže je ani obleva nezaskočí. Kde všude se 
dají užít zimní radovánky? 

Provozní doba se může lišit v závislosti na počasí, je dobré si aktuální 
stav ověřit na webových stránkách sjezdovek nebo u provozovatelů.

Šacberk. Vrch v Jihlavě patří k těm, které mají každý rok otevřeno pro lyžaře nejdéle v zimní sezoně. 
FOTO: SKI ŠACBERK

DOBRÁ ZPRÁVA VEŘEJNÁ DOPRAVA


